

# 让世界爱上菏泽牡丹

2021世界牡丹大会昨日开幕

本报讯(记者 张啸 王振宇) 因花结缘,为花而聚。4月8日,由省政府主办的2021世界牡丹大会在菏泽会盟台开幕,各方名流共商合作,共话牡丹产业发展,传递世界牡丹大会主题:让世界爱上菏泽牡丹。

省政府副省长曾赞荣致辞,中国经济林协会牡丹产业分会专家委员会主任李育材,中国农科院原院长翟虎渠等有关领导出席活动;市委书记张新文作主旨演讲,市委副书记、市长张伦主持,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义等市领导和知名专家、学者及牡丹种植、加工企业代表参加大会。

曾赞荣指出,菏泽既是一座底蕴深厚的历史文化名城,也是一座生机勃发的现代产业新城。“十三五”时期,菏泽主要经济指标增幅一直位居全省前列,经济总量大幅攀升,脱贫攻坚取得决定性成就,特色产业体系展开布局,重大基础设施密集实施,城市竞争力日益增强。牡丹是菏泽的特色,牡丹产业是菏泽的优势产业。近年来,菏泽立足资源禀赋优势,以打造“特色优势产业”为目标,在牡丹产品研发、品种繁育、大田栽培、产品加工等方面取得显著成效。世界牡丹大会为牡丹产业发展搭建了一个增进交流、加强合作、扩大开发、共谋发展的重要平台,有力提高了菏泽的知名度和影响力,带动了菏泽经济社会发展,实现了牡丹产业飞跃发展。本次世界牡丹大会汇聚了国内



2021世界牡丹大会会场 牡丹晚报全媒体记者孟欣摄

外牡丹种植、加工、科研及营销领域的许多知名企业家,会上还将举办系列高端论坛、签约一批重点项目。希望大家以此为契机,发挥各自优势,加强沟通交流、深化互利合作,共同推动牡丹产业实现高质量发展。

张新文表示,菏泽自古享有“曹州牡丹甲天下”的美誉,花城人民世世代代种花爱花、崇花敬花,牡丹文化已经深深地融入到菏泽

人民的血液之中。菏泽市委、市政府将坚持大众化、市场化、产业化、人文化、国际化“五化并举”,厚植乡土情怀,打造名花品牌,拉长价值链条,传承文化基因,拓展开放合作,努力让牡丹之花绽放得更加美丽、让世界爱上菏泽牡丹。中国名花斯处香,“花开得地更芬芳”。菏泽经济快速发展,城乡面貌日新月异,交通设施实现重大突破,正朝着习近平总书记

对菏泽提出的“后来居上”目标奋力前进。世界牡丹大会为牡丹产业发展提供了增进交流、共商发展的宝贵契机。菏泽将以花为媒、广交朋友,营造一流营商环境,提供一流制度供给,搭建一流发展平台,打造最燃投资地、做好最暖店小二、当好最佳合伙人。真诚欢迎海内外朋友更多地了解菏泽、关注菏泽,诚邀广大企业家和创新创业者来菏泽考察观光、投资兴业。

会上,还进行了牡丹产业网启动及牡丹产业公共服务平台签约仪式;中国知名财经评论员刘晓博畅谈牡丹产业与菏泽发展;王莲英、李培武等国内外牡丹专家学者就牡丹栽培、应用、开发等方面作了专题演讲;播放了相关祝贺视频,陕西大唐牡丹园分会场实况以及荷兰、日本牡丹种植、加工产业发展情况视频。

# 祝贺视频盛赞菏泽牡丹产业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 在2021世界牡丹大会举办期间,北京故宫博物院、上海市崇明区、荷兰温德霍斯特园艺公司及国内牡丹五大主产地等均发来祝贺视频,祝愿菏泽牡丹产业发展再上新的台阶。

2019年春,“国色天香—紫禁城里赏牡丹”故宫菏泽牡丹展在北京故宫博物院举办,再现了京城春季牡丹盛开的美景。值此2021世界牡丹大会召开之际,北京故宫博物院向大会发来祝贺信:菏泽自古就是我国重要的牡丹主产地,是著名的“中国牡丹之都”,近年来,菏泽不断传承牡丹文化,大力开展牡丹产业,建成了全球种植面积最大、品种最多的牡丹科学培育、贸易出口、产业创新基地,菏泽发展成为世界牡丹产业核心区。在菏泽

举办2021世界牡丹大会,必将为建党百年增光添彩,预祝大会取得圆满成功。

去年春季,由菏泽美荷牡丹园艺有限公司与荷兰温德霍斯特园艺公司联合成立的温德霍斯特(菏泽)园艺有限公司培育的首批15万盆全新盆栽牡丹一经上市,就受到市场的热烈反响,2021年培育的近两万盆也迅速销售一空。该盆栽牡丹相较以往居家种植方式,实现了小型化、一年四季可长养长开等诸多便利优势。值此2021世界牡丹大会召开之际,荷兰温德霍斯特园艺公司首席执行官理查德·温德霍斯特发来祝贺视频,他表示其公司是欧洲最大的盆栽牡丹生产公司,菏泽是世界最大的牡丹生产基地和出口基地,牡丹把他们和菏泽紧密地联系

在一起,共同成立合资公司,集中双方的优势提供更多更好的花卉产品,服务中国市场和欧洲市场,他个人非常喜欢菏泽的牡丹花蕊茶和牡丹籽油,祝活动圆满成功,让世界爱上菏泽牡丹。

4月2日,上海崇明菏泽牡丹园开园迎客。作为首家落户崇明的菏泽牡丹园,园内30000余株牡丹、芍药,以花色、品种设计铺排,花开时节朵朵争艳、片片花海,环形观景道紧密相依,美轮美奂,让人流连忘返,已成为当地又一地标性旅游景点。上海崇明区副区长张秩通,在祝贺视频中直言:菏泽牡丹跨越千里,在上海崇明岛落地生根,上海崇明菏泽牡丹园的建立,见证了上海市崇明区与菏泽市的友好情谊,开创了两地多领域合作发展的新天地。

